

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, прибывший в Пярнумаа с двухдневным визитом, посетил несколько находящихся в уезде предприятий международного уровня.

В Пярну глава государства побывал в галерее художественного творчества и рукоделия «Гильдия Марии-Магдалены», где в 21 мастерской трудятся около 30 мастеров. Хердис Эльменд и Кадри Ребане, руководящие открывшимся летом 2007 года творческим центром, показали президенту Ильвесу здание, которое городская управа Пярну предоставила гильдии в бесплатную аренду.

В деревне Лемметса волости Аудру глава государства вместе с волостным старейшиной Маргусом Йоонасом посетил холодильник Эстонского рыболовного общества, собственниками которого являются пять сааремааских и хийумааских траловых фирм, а также объединяющее пярнуских прибрежных рыболовов общество «Pärnu Rannakalurid». В полностью автоматическом холодильнике, который уже совсем скоро запустят в работу, можно будет замораживать 200 тонн рыбы в сутки и хранить 3200 тонн рыбы. Стоимость строительства холодильника составила 6 миллионов евро, половина средств была получена из Европейского фонда рыболовства. Эстонскому рыболовному обществу принадлежит около половины исторического права Эстонии на вылов кильки и 40% прав на вылов салаки, к этому добавляется ежегодный улов пярнуских прибрежных рыболовов в размере 6500-8000 тонн.

В волости Аудру президент Ильвес посетил также фирму AQ Lasertool, где производятся детали для автомобильной промышленности и поездостроения, а также для предприятий энергетического сектора. Учрежденная восемь лет назад шведская фирма AQ Lasertool стала в прошлом году самым быстрорастущим шведским предприятием в Эстонии, на котором работают 180 человек. За шесть лет фирма инвестировала 6,5 млн. евро, а объем продаж за это же время вырос в среднем на 34 процента.

В городе Синди глава государства побывал в Fein-Elast Estonia OÜ, которое занимается производством и сбытом синтетических эластичных нитей. Предприятие было учреждено в 1994 году тремя зарубежными фирмами, оно обеспечивает работой более 60 человек, а благодаря гибкому подходу количество заказов – в основном, за счет зарубежных рынков, – постоянно растет.

В Вяндра президент Ильвес посетил открывшееся в апреле 1996 года и основанное на немецком капитале товарищество Balti Trafo OÜ, которое сейчас обеспечивает работой более 160 человек и где в прошлом году было произведено 702 различных изделия, применяющихся в широком спектре, – от автомобильной промышленности до оборудования для получения ветряной и солнечной энергии. 93 процента продукции предприятия, которую уже можно встретить в Германии, Индии и Индонезии, идет на зарубежные рынки.

По словам главы государства, опыт всех этих предприятий подтверждает: успех гарантируется качеством, гибкостью, творческим подходом, находчивостью в части нахождения новых и сохранения имеющихся рынков, прежде всего, зарубежных, а предпосылкой здесь является умение сохранить доверие клиентов.

«И, конечно, важно сотрудничество волостного управления с предпринимателями, что в Пярнумаа очень хорошо видно на многих примерах», – сказал президент Ильвес. «Ведь зачастую одним из аргументов для инвестирования является именно готовность местного самоуправления стать хорошим партнером для предприятия».

Глава государства призвал предпринимателей быть последовательными и не отчаиваться из-за возможных спадов. Так, например, OÜ Väandra Leib еще в 2001 году первым в Эстонии начало производить экологически чистый хлеб, но почти сразу прекратило производство из-за низкого спроса. Однако оно начало заниматься этим снова спустя пять лет и теперь является единственным в Эстонии признанным производителем экологически чистого хлеба, которому принадлежит и своя мельница.

«Это пример того, как стойкость и посвященность своему делу, развитие продукции и качество приводят к успеху», – сказал президент Ильвес.

Президента Ильвеса в его поездке по Пярнумаа сопровождал старейшина Пярнумаа Андрес Метсоя.

Отдел связей с общественностью  
канцелярии Президента Республики  
тел. +372 631 6229